
AG élective – 2211/2024 – lieu TREMBLAY EN FRANCE 
Annexes : feuille d’émargement 
                Procès verbal de la commission des élections partielles 2024 
                Présentation PPT du secrétaire 
 
Présents pour le comité sortant : 
Magali Boulanger 
Agnès de France 
Véronique Beauchamps 
Clément Debai 
Jimmy Leclercq 
Excusés pour le comité sortant : 
Daniele Cacard 
Eric Foucaud 
Didier Thibaudeau 
Lionel Reisser 
Absents pour le comité sortant. 
Florence Herbet 
 
 
Les membres de l’Association se sont réunis en assemblée générale élective à la mairie de Tremblay en France 
L’assemblée Générale est présidée par Magali Boulanger et est convoquée conformément aux dispositions prévues 
dans les statuts et règlement intérieur de l’association.  
La validité de la convocation est reconnue par les membres de l’association présents mais pas par l’ensemble des 
adhérents, plusieurs adhérents ont faire remarquer l’envoi tardif de la convocation. 
La présidente remercie au nom du comité les adhérents présents, et prie d’excuser Danielle Cacard, et Didier 
Thibaudeau dont la maman vient de décéder. 
 
La présidente invite l’ensemble les participants qui ne l’aurait pas encore fait auprès de Clément DEBAI à signer la 
feuille d’émargement. 
La présidente ouvre l’Assemblée Générale à 15H15  
 
Ouverture du bureau de vote pour une durée d’une demi-heure, placée sous le contrôle de la commission des 
élections dont le président est Clément Debai 
 
M. Debai fait appel à 3 scrutateurs de l’assemblée pour effectuer le dépouillement. 
Les résultats seront donnés à l’issue de l’Assemblée Générale. 
Est scrutateur 
- Nicolas BAGOT 
- Pascal MAROT 
- Philippe LAVILLETTE  
 
La présidente rappelle que l’intégralité des récompenses pour les titres de champions de travail ou de standard, 
homologués en 2023 a été remis lors de la Nationale d’Elevage 2024 
 
La présidente invite les membres présents à se lever et respecter une minute de silence en mémoire des acteurs du 
monde cynophile, amis de nos races qui nous ont quittés cette année. 
 
Validation du compte rendu de l’Assemblée Générale 2023 à Kolbsheim  
Mme Blanc Anne- Gaelle interroge la présidente sur le PV dont elle n’a pas eu connaissance. La présidente précise 
que ce document est dans le bulletin en cours de livraison mais tout le monde a pu se procurer sur simple demande 
auprès d’un des membres du comité. Ce point étant à l’ordre du jour, tout un chacun a eu la liberté de le demander. 
Mme Blanc Anne Gaelle apostrophe la présidente disant qu’elle ne savait pas que c’était à elle de faire les 
démarches. 



La présidente appelle Clément Debai qui possède le PV sur son ordinateur et peut le lire. Personne n’en demande la 
lecture. 
Pour : 4  
Contre 1 M. Jimmy Leclercq 
Abstention 7 (Mme Blanc Anne Gaelle absente à l’AG 2023 et n’a pas pris connaissance du PV., Mme Boucher 
Pascale absente à l’AG 2023 et n’a pas pris connaissance du PV., M RIGA Janis absent à l’AG 2023 et n’a pas pris 
connaissance du PV. , M. Beck Thierry  absent à l’AG 2023 et n’a pas pris connaissance du PV. , M. Lavillette Philippe 
absent à l’AG 2023 et n’a pas pris connaissance du PV. , M. MAROT Pascal absent à l’AG 2023 et n’a pas pris 
connaissance du PV. , M. Bagot Nicolas absent à l’AG 2023 et n’a pas pris connaissance du PV.) 
 
Le PV est validé par la majorité des votes exprimés. 
 
Rapport moral 
Depuis la dernière assemblée peu de choses ont changé dans les problématiques de fonctionnement du club : les 
mêmes oppositions, les mêmes blocages…. Malgré cela, la présidente a pu compter sur une partie du comité pour 
avancer et essayer d’aller de l’avant et remercie vraiment ces administrateurs pour le travail accompli. 
 
A ce jour, personne ne peut se prévaloir de tout connaitre dans tous les domaines pour à lui seul garder le club et les 
races au niveau atteint ces dernières années. Même si travailler seul va toujours plus vite, ensemble on va plus loin 
ou plus haut. 
Travailler ensemble, s’unir ne veut pas dire tous être d’accord sur tout, mais peut vouloir dire respecter l’autre. 
Entendre : « cet éleveur je n’aime pas sa façon de sélectionner les chiens »…. Qui aujourd’hui peut se prévaloir 
d’être meilleur qu’un autre, d’être un meilleur sélectionneur qu’un autre, un meilleur propriétaire qu’un autre… et 
même si tout le monde a le plus beau et le meilleur chien du monde….. 
 
Pour ce qui est du bilan depuis la dernière assemblée Générale : 

- Quotidiennement Clément Debai et Eric Foucaud ont travaillé pour le site. Il n’est pas parfait certes mais, 
comme le dirait l’expression, Paris ne s’est pas fait en un jour. 

- Les délais de traitement. Tous les dossiers complets sont traités dès leur réception, et au maximum sous 48 
heures. Malheureusement aujourd’hui la Société Centrale Canine ne peut pas assurer les délais aussi rapides 
qu’il y a quelques mois suite notamment à beaucoup de changement dans les services. 

- La S.C.C. se modernise beaucoup et j’ai pu assister aux réunions d’information avec ceux qui se sont montrés 
intéressés par ces formations. 

- La présidente ne souhaite pas reprendre ici le détail des participations, des résultats puisqu’elle sait que 
Clément, Eric et Lionel donneront pleins de détails et chiffres 

- La présidente attire l’attention sur les radios de dysplasie (deux E pour le 1er semestre 2024 ce que l’on 
n’avait pas encore vu ….) Taux de confirmation / naissances / saillies qui semble diminuer…. Et surtout une 
hausse des portées non déclarées et de chiens qui passent ensuite par le titre Initial. 

 
La présidente clôture le rapport moral, sans plus développer les points qui le seront par le secrétaire ou par 
le trésorier. 

 
VALIDATION DU RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE 
Quitus donné à l’unanimité moins une voix celle de la présidente. 
 
Avant de passer la parole à Clément, La présidente tenait, après 18 ans passés au comité, à remercier toutes les 
personnes qui l’ont soutenu dans ce pari un peu fou. Si elle connaissait quelques membres des comités qui ont 
souvent changé, au début de l’aventure, elle a rencontré de belles personnes comme il y a 6 ans Éric, et il y a 3 ans 
Clément. Tout n’a pas été rose et parfois un peu chaud, mais les partages ont été constructifs.   
Si la présidente a décidé de ne pas se représenter ce n’est pas sous la pression de quiconque (bien qu’il voulait déjà 
me faire partir il y a 3 ans) mais un choix personnel, familiale, cynophile et professionnel. 
Pour autant il est bien dommage que certains puisse porter des jugements sur la présidente, sa famille…. Puisque 
rien ou peu de chose ne lui ont été épargné, elle a donné à Clément toutes les informations nécessaires, et bien 
entendu, quand il lui a été demandé de justifier quoi que se soit suite à des courriers reçus auprès de nos instances, 
elle a donné tout ce qui a été nécessaire. 



La présidente ne part pas déçue, ni triste au contraire elle a appris beaucoup de chose, elle pense s’être investie 
corps et âme pour ce club, pour les trois races. Elle pourra se regarder dans une glace.  
Le seul regret qu’elle pourrait avoir, c’est que certains jolis projets sont en attente de finalisation. 
La présidente confirme avoir remis depuis aout tout ce qui appartenait au club, ainsi que tous les dossiers en cours.  
(cf PV de la réunion de comité du 22/11/2024 en présentiel) 
 
 
La présidente, après avoir remercié tous les délégués qui sont de plus en plus nombreux puisque nous avons atteints 
un nombre record de passionnés sur le terrain, prêt à s’investir, lit le rapport du responsable des délégués et 
référent CUNCA Eric Foucaud qui a dû partir pour tenter d’attraper son avion. 
« En tant que responsable des délégués et des organisateurs, je tenais avant de quitter cette fonction, à remercier 
tous les organisateurs et les délégués pour leur implication dans l’organisation des épreuves de travail au profit des 
chiens de nos trois races et de leurs maîtres 
Cette année, la collecte des résultats du TAN et leur inscription dans l’application SCC Event s’est déroulée de 
manière nominale et tous les acteurs ont joué le jeu et respecté les consignes. De même, tous les documents 
réglementaires ont été fournis en temps et en heure. 
Dans un autre domaine qui est lui aussi important pour nos adhérents, je tenais à évoquer l’entrainement des chiens 
en amont des épreuves de travail, qu’il s’agisse du TAN ou des BICP et des Fields-trial, recherche au sang ou pistage. 
En effet, il me semble important de porter à votre connaissance le fait que certains organisateurs du CFEML ont 
accepté d’aider nos adhérents en prenant sur leur temps pour préparer leurs chiens en organisant, pour certains 
gratuitement, à l’exception des frais de gibier, des séances d’entraînement et d’initiation aux épreuves de travail. Je 
tenais à féliciter et à citer en particulier, Lionel Reisser, Magali Boulanger et Clément Debai qui pratiquent cette 
démarche de partage des connaissances et qui prouve s’il en était besoin, combien certains de nos organisateurs se 
sentent impliqués à leur niveau dans la cynophilie en général et dans la mise en valeur des qualités de nos trois races 
en particulier. 
Enfin comme vous pouvez le constater en lisant le bilan financier de Lionel, la gestion financière des épreuves de 
travail a été globalement plutôt satisfaisante puisque son solde est bénéficiaire. Néanmoins, il faut noter que la 
pression mise en 2024 sur Magali pour la faire partir de son poste et de sa délégation a eu un effet particulièrement 
contre-productif puisqu’une grosse partie de ses épreuves et de leurs dividendes (BICP / GT / TAN) plus de 1700 
euros.) sont passées pour la plupart d’entre eux sous l’organisation d’autres clubs de race ou de canines régionales. 
Je préciserai pour finir qu’en 2023 c’est plus de 3000 euros de bénéfices qui ont été rapportés au CFEML par la coupe 
de France de BICP que Magali a organisé – épreuve pourtant refusée par Jimmy Leclercq car devant être, selon lui, 
déficitaire » 
       Eric FOUCAUD 
 
 
 
La présidente donne la parole à clément DEBAI pour le rapport administratif. 
 
Le rapport administratif a été présenté sous la forme d’un document Powerpoint projeté sur écran et respectant le 
plan ci dessous. La version PDF de la présentation est en annexe du PV. 
PLAN  
1/ FONCTIONNEMENT DU COMITE 
Depuis le renouvellement partiel en 2021 la majeure partie des taches se sont réparties sur environ 50% des 
administrateurs. En effet, outre la démission de 2 administrateurs au cours de l’année 2021 un certain nombre 
d’autres membres du comité n’ont pas souhaité prendre des taches à leur compte et/ou n’ont pas accompli celles 
qu’ils étaient censé remplir. 
Si l’on ajoute à cet état de fait une ambiance délétère due à l’un des membres du bureau qui bien loin de servir la 
cause commune a entrainé des retards, un surcroit de travail, des tensions et la lassitude des forces vives du comité 
actuel. 
   
2/ STATISTIQUES  

• ADHERENTS. Il a été présenté la représentation géographique des adhérents 2024 du CFEML. Cette 
représentation  est loin de représenter la totalité des propriétaires des épagneuls allemands. Il a été noté 
que les 3 régions les plus représentées sont : Haut de France 122, Grand Est 105, AURA 93. 



• ELEVEURS. 
• NAISSANCES. Présentation de l’évolution 2019/2023 PEM/ Apres un pic durant l’épisode COVID la décrue 

s’amorce (1607 en 2019, pic à 2264 et 1756 en 2023). Cette diminution des naissances et donc d’inscription 
au lof a une incidence sur le nombre d’attribution  des ICVO par la CUNCA pour l’ensemble des Fields du 
CFEML. GEM/ Moyenne de 29 naissances par an. DL Moyenne de 6.6 naissances par an. 

• CONFIRMATION. Présentation de l’évolution 2019/2023 PEM sur 5 ans le pourcentage de chiens confirmés 
par rapport au nombre de naissance est de 27%. 

• REPRODUCTEURS. Un rappel du règlement d’élevage censé être respecté par tous les membres du CFEML a 
été fait en mettant en exergue le pourcentage de portées conforme notamment à l’annexe dysplasie. Seul 
un peu moins de 25%des géniteurs sont cotés 2 et plus.   

• SANTE. Environ 13% des PEM sont contrôlés en dysplasie (ratio naissances n-1/contrôles Hd) 95% de ces 
13% sont HD-A ou HD-B 

• RESULTATS.  
 GEM  PEM DL 
Ch International chasse 
pratique  

1 1   

Ch field trial Automne 1 2   
Ch field trial Gibier 
naturel 

1 1   

TRIALER    10 1 

 

 
Si le B.I.C.P semble être l’épreuve préférée de nombreux adhérents, le nombre de chiens classés dans cette 
épreuve est en baisse, alors que le Field trial qui était boudé est en nette augmentation avec, pour la première 
fois, plus de classements qu’en BICP.  

 Coupe de France des BICP Organisation CFEML MB  3 jours 120 chiens au total 
Vainqueur 1 PEM Vice vainqueur 1 GEM 

 RSMA 24H : 7 PEM  
 Rencontres Saint Hubert 4 PEM finalistes dont 1 Vice champion de France 
 Journées Saint Hubert 2 PEM finaliste et 1 DL 
 Les T.A.N et T.A.E en moyenne 18 épreuves organisées annuellement pour environ 200 à 240 chiens les 

2 dernières années. 
3/COMMUNICATION 

• Le site CFEML.COM + GITLAB 
• La page FACEBOOK  
• La page sur le site SCC 
• La «  news letter » 

VALIDATION du rapport administratif  
Quitus donné à l’unanimité. 
La présidente remercie Clément pour son travail qui est applaudi par l’ensemble de l’assemblée. 
 
 
 
La présidente en l’absence du trésorier lit les comptes de l’association : 



 



Des questions sont posées à la présidente qui répond en fonction des informations qu’elle détient. 
- La santé des comptes est bonne et le comité laissera des caisses plus garnies qu’à son arrivée  
- Pour 2024 en effet les comptes seront surement moindres pour deux raisons principales 

o Absence des 3000 euros ou plus de la coupe de France, et perte d’une partie des bénéfices des 
épreuves en Poitou puisque suite aux rumeurs pour garder un certain nombre d’épreuves elles ont 
été mis sous le compte d’autres association. Près de 5000 euros avait été rapportés par cette 
délégation en  2023 cela devrait être autour de 1000 à 1500 euros en 2024. 

o Le coût des élections qui comme toute année concernée par ce phénomène provoque une hausse 
importante des dépenses. 

- D’autres postes seront à prendre en compte à l’avenir qui risque d’entrainer des surcoût…..Mise en page du 
bulletin qui était assuré gratuitement par Magali Boulanger, Représentation du CFEML au Game fair (en 
moyenne une vingtaine d’adhésions liées à des confirmations, et environ 500 euros voir plus de boutique)…. 

 
 
 
VALIDATION DU RAPPORT FINANCIER DU TRESORIER  
Le quitus est donné à l’unanimité. 

 
Questions et lettres RECUES  
 

- Lecture de la lettre de démission d’Éric Foucaud du Comité (membre non sortant encore élu pour 3 ans)  
- Lecture de la lettre de démission de Didier Thibaudeau (membre non sortant encore élu pour 3 ans)  

Après ces 2 lectures la présidente parle du ressentie autour de la profession de foi des 4 P mal ressentie par les 
adhérents, il est dommage d’apprendre que seuls les 4 P sont des passionnés, et qu’ils semblent être aussi les 
seuls à défendre la polyvalence de nos races… … …  
Elle comprend que des membres du comité, des délégués, des adhérents qui s’investissent eux aussi pour nos 
races depuis des décennies se sentent ainsi déconsidérés. 
 
La présidente présente et remet au président de la commission des élections les lettres concernant les élections 
auxquelles elle rajoutera la sienne car elle a appris qu’un membre d’honneur a voté  

 Pas de réception d’appel à candidature : 4 
 Pas de réception de matériel de vote 3 
 Date d’envoi du matériel de vote et convocation AG hors délais 2 
 Vote non valide  1 

 
- Scission des Grand Epagneuls de Munster et des Langhaar 

o Lecture de la lettre de M. Pierre Janicot 
o Lecture de courrier, SMS …. D’autres propriétaires de Grand Epagneuls de Munster et du Langhaar 

L’assemblée est avertie que le Comite en date du 22/11 a accordé la scission pour ces 2 races et les 
conditions pour qu’elle se réalise. 

 
La présidente donne la parole à Clément Debai pour le résultat des élections 
 
Résultats des élections 

Nombre total d’adhérents de plus de 9 mois d’adhésion figurant sur la liste informatique et destinataires du matériel 
de vote :   471 

Nombre de votants par correspondance : 182  

Nombre de votants directs : 2 

Nombre total de votants : 184 soit  38,64% de l’électorat 

Nombre de vote nuls : 16 



Nombre de votes blancs : 3 

Nombre de votes exprimés : 165 soit  35,03% de l’électorat 

Sont élus membres du comité du C.F.E.M.L. par ordre alphabétique :  

M BECK THIERRY : 110 voix soit  23.35% de l’électorat 

Mme BOUCHER PASCALE : 121 voix soit  25.69% de l’électorat 

M LAVILLETTE PHILIPPE : 112 voix soit  23.77% de l’électorat 

M MAROT PASCAL : 113 voix soit  23.77 de l’électorat 

M RICHARD LOIC : 99 voix soit  23.35% de l’électorat 

M RIGA JANIS : 121 voix soit  21.01% de l’électorat  

Monsieur DEBAI attire l’attention sur l’importance de l’abstention (61.36%)  
 
La présidente demande s’il y a des questions 
M. Leclercq demande si le comité a été convoqué pour élire le nouveau Bureau.  
La présidente répond qu’elle est sortante non-candidate ce n’est donc pas à elle de gérer les réunions du futur 
comité.  
La présidente remet à Mme Agnès de France l’ordinateur et les derniers dossiers en cours.  
La présidente détruit la carte bancaire du CFEML qu’elle a en sa possession. 
 
Agnès de France remercie Magali de tout le travail et l’investissement dont elle a fait preuve au profit du club. 
Magali la remercie et est très touchée par les paroles d’Agnès de France. 
Véronique, Clément et M. Marot appuie les remerciements d’Agnès. Les autres présents ne jugent pas utile de 
remercier la présidente. 
 
Clôture de l’A.G. par la Présidente  
 
Pendant le rangement de la valise de la Présidente, M. Debai prend la parole concernant les élections du bureau et 
l’attitude de M. Leclercq depuis 3 ans. 
Départ de la présidente pour la gare sans qu’elle n’ait souhaité (ou n’a pas eu le temps) prendre part à ce débat. 
 
      Le secrétaire  
                                                                                     Clément Debai 
 

 
 
 
 
 
 

 
  


